

• **Пресс-служба губернатора**

## На заседании Думы

Губернатор Владимир Якушев принял участие в очередном заседании областной Думы, в ходе которого парламентарии заслушали информацию о реализации ряда важных законов, представленных региональным правительством.

Народные избранники также приняли в первом чтении изменения в закон о статусе депутата Тюменской областной Думы, в соответствии с которым вводится новое основание для досрочного прекращения полномочий парламентариев — это непредоставление сведений о своих доходах и имуществе или умышленное предоставление недостоверных сведений.

Среди отчётов, предоставленных исполнительной властью, депутатов заинтересовала информация о реализации закона, направленного на профилактику наркомании. Они рекомендовали продолжить выполнение комплексной областной программы. Отметим, что за 9 месяцев этого года на мероприятия программы направлено 852 млн. рублей.

При обсуждении информации о ряде случаев из сферы экологии было отмечено, что пристальное внимание ответственным ведомствам следует уде-

литель противопожарным мероприятиям, ликвидации несанкционированных свалок, развитию экологического туризма.

На заседании Думы также рассмотрена информация представителей тюменского агропрома об итогах уборочной страды и развитии малых форм хозяйствования на селе. В 2013 году валовой сбор зерновых в регионе составил почти полтора миллиона тонн, что больше прошлогоднего уровня на сто тысяч тонн. Объёмы собранного картофеля превысили 213 тысяч тонн.

Дискуссию вызвало состояние областного агрообразования. Владимир Якушев высказал мнение, что современные образовательные учреждения в этой сфере выполняют в большей мере социальную функцию, нежели образовательную. Он предложил рассмотреть вопрос создания единого образовательного центра с сильным преподавательским составом и оснащённого самой современной техникой. Однако решение об изменениях образовательной модели должно быть консолидированным и требует всестороннего обсуждения, уточнил губернатор.

А. ОСИПОВ

• **По следам события**

## Обменивались опытом

19 ноября в малом зале заседаний районной администрации состоялась рабочая встреча начальников управлений Пенсионного Фонда России по Тюменской области. Главной темой стали вопросы, связанные с организацией работы по своевременному назначению пенсий, в сроки, установленные законодательством. Участников встречи поприветствовал глава Викуловского района А. С. Криволапов, пожелавший собравшимся плодотворного обмена мнениями и опытом.

С приветственным словом в начале встречи выступил заместитель управляющего Отделением ПФР по Тюменской области В. В. Левенков. Он начал свою речь с приятной для работников Викуловского отделения ПФР новости. Дело в том, что в начале года главное управление Пенсионного фонда объявило конкурс фотографий среди своих сотрудников «ПФР в фокусе». В конкурсной программе было три номинации: «ПФР за работой», «Необычное и привычное», «Старшие и младшие». Со всей России сотрудники Пенсионного фонда в течение года присылали фотографии на конкурс, а в ноябре определились его победители. Виталий Викторovich в торжественной обстановке вручил диплом победителя в номинации «Старшие и младшие» отделению Пенсионного фонда по Викуловскому району. Поздравляем весь отдел с этой замечательной победой!

После приветственных слов и поздравлений встреча коллег продолжилась. Первым слово взял начальник управления ПФР по Викуловскому району Ю. В. Шелер. Юрий Викторович отметил, что в нашем районе удалось наладить работу по своевременному назначению пенсий на хорошем уровне, и специалисты Викуловского управления готовы поделиться опытом со своими коллегами, а также выслушать их идеи и предложения. В кратком докладе Юрий Викторович рассказал собравшимся об общих итогах работы управления ПФР в Викуловском районе за 9 месяцев текущего года, после чего передал слово О. М. Курдюковой, начальнику отдела назначения и выплаты пенсий Викуловского управления, которая рассказала коллегам об итогах работы своего отдела. Затем выступили Т.А. Асеева, В. А. Комбайдес и Н. А. Мехович.

Сразу после завершения докладов участников встречи ждала продолжительная и плодотворная дискуссия, в ходе которой коллеги обсудили все наболевшие вопросы, поделились своим видением различных проблем и методами их решения. Помимо рабочей программы встречи гостей нашего села ждала и культурная программа. Для них были организованы экскурсии в краеведческий музей им А. В. Давыдова, на «Шаньгин бугор» и на старницу «Сердечко».

А. ШАБАНИН

• **3 декабря – Международный день инвалидов!**

## Помогают, когда трудно



Фото автора

Николай Иванович Крикало и Дмитрий Анатольевич Ходосевич (на снимке) работают в Викуловской районной организации ВОИ. Они знают, с какими проблемами сталкиваются люди с ограниченными физическими возможностями, как трудно бывает им порой решить самые простые бытовые вопросы. Понимают, как одиноко чувствуют они себя в четырёх стенах, не имея возможности выйти, как вынуждены жить, не принимая участия в жизни общества, ощущая себя исключёнными из него. Чтобы сплотить таких людей, облегчить их жизнь и существует организация, которая объединяет, привлекает внимание общества к проблемам инвалидов, решает

вопросы тех, кто не в состоянии сделать этого сам.

Н.И. Крикало — заместитель председателя РО ВОИ, председатель Викуловской первичной организации. Улицы Чапаева, Ленина, Радищева, Куйбышева, 8 Марта, Первомайская, Берёговая — это его участок, и тех, кого общество инвалидов «берёт под своё крыло», на этой территории — 41 человек.

Николай Иванович все хорошо знает, ведь он частый гость в доме, интересуется проблемами, приглашает на разные мероприятия. Уже традиционными здесь называют «Робинзонаду», которая проходит с выездом на природу, спартакиаду, где люди с ограниченными возможностями всего района соби-

раются в спортивном комплексе и принимают участие в разных спортивных состязаниях.

Дмитрий Анатольевич Ходосевич — специалист ВОИ, работает два года, но успел зарекомендовать себя как человек ответственный, душой болеющий за свою работу. Ему нужно быть в курсе всех дел и задач своей организации, потому что он составляет отчёты, информирует и консультирует инвалидов по вопросам жизнедеятельности, ведёт делопроизводство, принимает заявления от членов общества.

В Международный день инвалидов хочется пожелать всему дружному и сплочённому коллективу Викуловского ВОИ счастья, здоровья и оптимизма!

Т. СУХОВА

• **Трудоустройство**

## Изменения в законодательстве

Изменения, внесённые в ряд федеральных законов РФ в феврале 2013 г., касаются социальной защиты инвалидов и направлены на обеспечение их равных с другими гражданами возможностей в реализации гражданских, экономических, политических и других прав и свобод.

В частности, они призваны помочь инвалидам в трудоустройстве и усилить ответственность работодателей и службы занятости за неисполнение обязанности в этой сфере.

О некоторых изменениях в законодательстве рассказала Т. САМОЙЛОВА, ведущий специалист Викуловского центра занятости населения:

— Во-первых, у работодателей появилась новая обязанность: принимать локальные нормативные акты, содержащие сведения о рабочих местах для инвалидов. Во-вторых, теперь кроме ежемесячного отчёта в службу занятости о наличии вакантных рабочих мест и выполнении квоты для приёма на работу ин-

валидов, требуется предоставлять ещё и информацию о локальных нормативных актах. В-третьих, работодатель несёт ответственность за неисполнение обязанности по созданию или выделению рабочих мест для трудоустройства инвалидов в соответствии с установленной квотой, а также — за отказ в приёме на работу инвалида в пределах установленной квоты. Увеличен и размер штрафа: с 2000-3000 рублей до 5000-10000.

Внесены изменения в закон «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Тюменской области» от 11.10.2013 г. Областное правительство, согласно статье 8 в

новой редакции, устанавливает квоту для приёма на работу инвалидов работодателями, численность работников которых превышает 100 человек, в размере от 2% до 4% среднесписочной численности работников; работодателям, численность работников которых составляет не менее 35 и не более 100 человек, в размере 3%.

В Викуловском районе в 5 организациях с численностью, превышающей 100 человек (Викуловское райпо, ООО «Радиус-агро», ООО «ЖКХ «Викуловское», ГЛПУ ТО «Областная больница №10», МАУК «Центр культуры и досуга»), установлена квота для приёма инвалидов на работу. В декабре планируется подписание договоров с организациями с числом работников от 35 до 100, поэтому просим организации предоставить данные о численности работников.

Т. ЮРЬЕВА

• 3 декабря – Международный день инвалидов

## Чтобы жизнь становилась интересной

*«Без цели нет деятельности, без интересов нет цели, а без деятельности нет жизни. Источник интересов, целей и деятельности – субстанция общественной жизни».*

**В.Г. БЕЛИНСКИЙ**

25 лет назад по инициативе Тюменской областной организации ВОИ была создана Викуловская районная организация. На первом собрании в общедоступно вступило 11 человек. Первоначальной задачей являлось создание ВРО ВОИ для людей с группой инвалидности с заболеваниями опорно-двигательного аппарата и инвалидов с детства, но в дальнейшем были вовлечены инвалиды и с другими заболеваниями.

На 1 января 2013 г. в нашей организации состояло 413 членов ВОИ в 17 первичных организациях. Главной целью Викуловского районного общества является защита прав и интересов инвалидов, а основным правовым актом — Федеральный закон «О социальной защите инвалидов в РФ», определяющий социальные гарантии этой категории населения.

Сегодня ВОИ — это партнёр

и помощник различных государственных структур и ведомств в области реализации социальных программ по реабилитации и адаптации инвалидов, связующее звено между инвалидом и органами власти.

Так, совместно с различными структурами власти ведётся работа по реализации программы «Доступная среда». В целях формирования безбарьерной среды для инвалидов, проводится мониторинг обеспечения их беспрепятственного доступа к объектам социальной инфраструктуры на территории Викуловского района.

Пользователям Интернета доступна электронная карта, на которой отражаются объекты Тюменской области в т.ч. Викуловского района для маломобильных групп населения (войдя на сайт zhit-vmeste.ru, есть возможность получить информа-

цию о степени доступности объектов, внести свои замечания).

Наиболее действенный метод реабилитации — это физкультура и спорт. Занятия спортом для инвалидов имеют не только оздоровляющий эффект, но и облегчают и ускоряют возвращение инвалида в общество. Совместно с центром спорта, КЦСОН члены нашей организации ежегодно принимают участие в районных и областных спартакиадах и туристических слётах. Следует отметить, что в последние годы создана спортивная семья, члены которой являются постоянными участниками и призёрами в соревнованиях по лёгкой атлетике. Ежегодно П. Соскин (мастер спорта) и С. Андрейчиков (кандидат в мастера спорта) принимают участие в чемпионатах России по лёгкой атлетике. Два года подряд за организацию спортивной работы и участие в конкурсе «За пропаганду здорового образа жизни» команда Викуловского района награждена сертификатом на участие в

спортивном фестивале в г. Адлере, где Павел и Сергей принимали участие.

Кроме спортивных традиционными и любимыми для нас стали мероприятия: фестивали КВН, фестивали творчества, конкурс «Сердца двух» для семей инвалидов, ежегодно проходящий в г. Тюмени (в этом году семья Коротавых из с. Каргалы получила приз и диплом в номинации «Самая гостеприимная семья»), молодёжные форумы, областные фотоконкурсы «Жизнь без барьеров», туристический сплав команд Федерального округа и др.

С целью информирования и консультирования в рамках декады инвалидов, посвящённой Международному Дню инвалидов, традиционно в здании КЦСОНа проходит «День открытых дверей».

Члены правления ВРО ВОИ постоянно посещают лежащих инвалидов на дому и семьи, имеющих детей-инвалидов, действуют в организации Новодеревянской ёлки для детей-инвали-

дов. Хочется поблагодарить весь состав правления ВРО ВОИ за их бескорыстный труд, а также центр спорта и молодёжного политика (С.В. Рот), МАУ «КЦСОН» (И.Н. Ключкин), режиссёра КВН Н.А. Лукьященко, инструктора по туризму В.Н. Поливаева, тренера по лёгкой атлетике Г.В. Камагорову и других людей за их работу, которая делает нашу жизнь интересней и разнообразней, и служит успехом в нашем общем деле.

25 лет для истории — период небольшой, но пройденно не мало. Были трудности и достижения, и, несмотря ни на что, мы искренне верим, что всё лучшее нас ждёт впереди. Желаю всем людям с ограниченными физическими возможностями крепкого здоровья, активной и полноценной жизни, любви и понимания родных и близких, толерантного отношения со стороны всего общества в целом. И пусть наша организация несёт для вас только добро и пользу ещё долгие годы!

**В. ШУБИНА,**  
председатель ВРО ВОИ

## Всё о пенсиях инвалидам

**Инвалиды — это та социальная прослойка населения нашей страны, которая, как никакая другая, нуждается в поддержке, заботе и повышенном внимании государственных структур, в том числе и Пенсионного фонда РФ.**

Накануне Международного дня инвалидов общественный корреспондент газеты «Красная звезда» А. П. БЕРЕЗИН беседовал с начальником УПФ РФ в Викуловском районе Ю. В. ШЕПЕРОМ об особенностях пенсионного обеспечения инвалидов.

**— Юрий Викторович, в этом году произошло дополнительное увеличение социальных пенсий...**

— Действительно, это так. С 1 января 2013 года увеличена социальная пенсия детям-инвалидам и инвалидам с детства I группы. Соответствующий федеральный закон подписал Президент РФ В.Путин. В итоге, с учётом проведённой с 1 апреля индексации, социальная пенсия этой категории получателей составляет 8861,5 рубля.

**— Какие выплаты по линии Пенсионного фонда полагаются гражданам, которые в уста-**

**новленном порядке признаны инвалидами?**

— Они могут иметь право на трудовую пенсию, пенсию по государственному пенсионному обеспечению, в том числе — социальную пенсию по инвалидности, а также — на социальные выплаты, ряд которых выплачивает Пенсионный фонд Российской Федерации.

**— От чего зависит вид выплаты?**

— В первую очередь, от категории получателя. К примеру, социальная пенсия по инвалидности устанавливается инвалидам I, II и III групп, в том числе инвалидам с детства, если у них нет права на получение трудовой пенсии (необходимого стажа и возраста), а также детям-инвалидам.

**— В каких ситуациях и кто из инвалидов может получать два вида пенсии?**

— Отдельным категориям инвалидов предоставлено такое право. Так, инвалиды вследствие военной травмы одновременно с государственной пенсией по инвалидности вследствие военной травмы могут получать трудовую пенсию по старости. Инвалиды из числа участников Великой Отечественной войны и граждан, награждённых знаком «Жителю блокадного Ленинграда», одновременно с пенсией по инвалидности по государственному пенсионному обеспечению также получают трудовую пенсию по старости.

Детям-инвалидам одновременно с социальной пенсией может быть установлена государственная пенсия по случаю потери кормильца, если умерший кормилец относился к определенной категории граждан, пострадавших в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС.

**— Какие факторы определяют размер пенсии по инвалидности?**

— Размер трудовой пенсии по

инвалидности носит индивидуальный характер и зависит от многих факторов: от трудового стажа и размера заработной платы гражданина за периоды до 1 января 2002 года, от сумм страховых взносов, уплаченных после указанной даты. Кроме того, в состав трудовой пенсии по инвалидности входит фиксированный базовый размер, который устанавливается от группы инвалидности гражданина, количества нетрудоспособных членов семьи, находящихся у него на иждивении, наличия стажа работы в районах Крайнего Севера или приравненных к нему местностях. Размер пенсии по инвалидности по государственному пенсионному обеспечению устанавливается в зависимости от категории инвалида и группы инвалидности в процентном отношении от соответствующих размеров социальных пенсий и увеличивается при индексации размеров социальных пенсий. В свою очередь, социальные пенсии ежегодно индексируются с 1 апреля.

**— В большинстве случаев за**

**инвалидами ухаживают их родственники или другие люди. По закону им положена компенсационная выплата. Каков её размер?**

— Неработающим трудоспособным гражданам, которые осуществляют уход за инвалидами I группы, устанавливается ежемесячная компенсационная выплата, которая выплачивается к установленной этим инвалидам пенсии. В настоящее время её размер составляет 1200 рублей.

Хочу обратить внимание читателей, что с 1 января 2013 года вместо компенсационной выплаты, предусмотренной указом Президента России №1455, неработающим трудоспособным гражданам, которые осуществляют уход за детьми-инвалидами и инвалидами I группы, устанавливаются ежемесячные выплаты в соответствии с указом Президента Российской Федерации от 26 февраля 2013 года №175. Размер такой выплаты родителю, усыновителю, опекуну или попечителю составляет 5500 рублей, другим лицам — 1200 рублей.

• Рядом с нами

1 сентября 2013 года для учительницы начальных классов Коточиговской школы Татьяны Петровны Квашниной (на снимке) — символическая дата, это не просто начало занятий, это был тридцатый сентябрь в её педагогической биографии. Всё вроде бы как прежде: линейка, ученики, отдохнувшие, полные сил и энергии, коллеги-учителя, с которыми прожито и связывает так много, школа, уставшая от тишины за время летних каникул, белостольные березы вокруг неё...

Всё как всегда, как каждый сентябрь, приходят новые ученики, маленькие, любознательные, разные, кто-то держит мамину руку, а кто-то, наоборот, самостоятельный, но все они с волнением ждут своего первого звонка, с интересом наблюдают за своей «классной мамой». Вот и у Татьяны Петровны в этом году первоклашки — 13 человек — разных неповторимых личностей, которых надо принять в большой школьный дом, установить с ними доброжелательные отношения, ведь первый учитель остаётся в сердцах каждого ученика и сопровождает их всю жизнь. Как много воспоминаний свя-

## Тридцатый сентябрь позади



зано с именем первого учителя. И какими будут эти воспоминания — добрыми, светлыми или тягостными — зависит от учителя. Если этот человек сочетает в себе качества педагога и писателя, то именно к нему будут обращаться ученики со своими радостями и бедами.

Быть учителем Татьяна Петровна решила ещё в школьные годы, большую роль в этом сыграла первая учительница Татьяна Васильевна Земнухова. В школе её любимыми предметами были математика и литература. Иногда представляла себя в роли учителя, примеряя на

себя будущую профессию. Да и мама часто рассказывала ей, как она, имея 4 класса образования, осталась за учителя в школе, потому что их педагог Н.Г. Зырянов ушёл на фронт. Как ей было и трудно, и интересно, после она всю жизнь проработала учёницей, но маленький опыт наставника принесла она светлым воспоминанием через всю жизнь.

Окончив Озернинскую школу, Татьяна поступила в Голышмановское педагогическое училище. А первый опыт работы с детьми у молодого специалиста начался в малокомплектной школе в д. Елань. Четыре года проработала Татьяна Петровна в маленькой деревне, а потом её пригласили в Коточиговскую школу, больше в её трудовой книжке записей нет.

Школа для Татьяны Петровны — второй дом. Дом, за дверями которого забываешь о проблемах личных, дом, в котором постоянно нужно быть интересным для детей, в котором нельзя останавливаться на до-

стигнутом, нужно постоянно совершенствоваться. Чтобы быть настоящим педагогом, нужно любить тех, кого обучаешь, и то, что преподаешь, а ещё в профессии учителя так необходимы внимание и чуткость, умение правильно оценить ситуацию. И, конечно, нужно быть оптимистом. Без этого в наше время в учебных заведениях не выжить. И этих качеств учителю Т.П.Квашниной не занимать.

За окнами пролетают снежинки, как неумолимо бежит время. Вот и очередное 1 сентября осталось позади. Со своими первоклашками Татьяна Петровна идёт от урока к уроку, приятно видеть заинтересованность во взглядах ребятшек, у них школьные годы только начались. Учитель понимает, что от неё сейчас очень многое зависит, чтобы что-то получить, нужно очень много вложить: добра, терпения, внимания и, может, спустя годы, после окончания школы скажут они ей, как говорят это бывшие ученики своим любимым педагогам: «Вы — самая лучшая учительница!». И для неё это самая большая награда.

**Т. СУХОВА**



• Мы – молодые!

## «Молодёжная волна – 2013»

22 ноября центр дополнительного образования и развития детей собрал в уютном актовом зале лучших активистов района. В творческой и непринуждённой обстановке здесь прошёл районный слёт юных активистов «Молодёжная волна – 2013». О том, что мероприятие пройдёт ярко и интересно, можно было догадаться заранее, всё-таки участвовали в нём самые активные ребята. На слёт приехали волонтеры из одиннадцати школ, так на мероприятии были представлены Озернинская, Калининская, Коточинская, Балаганская, Поддубровинская, Чуртанская, Каргалинская, Боковская, Нововяткинская и обе Викуловские школы. Формат мероприятия напоминал уже хорошо знакомую многим ребятам межрайонную школу актива, только участвовали в ней школьники из одного района и проходила она не три дня, а один. Главная идея форума была похожа, ребята не только познакомились, весело проводили время, но и посещали полезные лекции, делились опытом своей волонтерской деятельности.

Слёт активистов начался с открытия, во время которого волонтеры из каждой школы должны были показать подготовленные дома визитки. В сво-

их номерах ребята представляли команды и каждого её участника. Здесь уж активисты проявили всю свою фантазию и таланты, в организованных сценках они успевали танцевать, читать стихи, шутить и даже петь. За лучшую визитку организаторы мероприятия – специалисты центра спорта и молодёжной политики – приготовили отдельную грамоту и подарок, которые вручили на закрытии слёта.

Как только команды представились, на сцену также для знакомства были приглашены педагоги – ведущие специальных мастерских, где ребятам

предстояло пройти обучение. Всего работало пять мастерских. Активисты, разделившись на небольшие группы, должны были побывать в каждой из них. В мастерских ребята знакомились с основами журналистики, социальным проектированием, с играми на знакомство и сплочение коллектива, учились танцевальным движениям и мастерству рисования. Активистам потребовалось немало времени, чтобы обойти всех педагогов. В каждой мастерской им давали задания, по результатам выполнения которых определялись лучшие.



Фото Т. СУХОВОЙ

• По следам события

## Волонтеры против курения

По данным Всемирной организации здравоохранения, в мире в среднем каждые шесть секунд умирает один человек от заболеваний, связанных с курением табака, проблема курения в наши дни актуальна. К этой проблеме не остались равнодушными волонтеры отряда «НАШ ВЫБОР» Викуловской средней школы №2.

Ребята провели акцию против курения под девизом: «Обменяй сигарету на конфету!». Акция проходила на улицах села. Волонтеры выпустили информационные листовки, нарисовали плакаты, на которых разместили информацию о вреде курения. Прохожие становились участниками акции, обменивали сигареты на

конфеты. После того, как листовки были розданы, осталось самое главное дело — уничтожить сигареты. Со словами: «Курение – долготейшее наслаждение смертью» волонтеры уничтожили сигареты. Мы надеемся, что все жители села и района не останутся равнодушными к этой проблеме.

**Д. ХОМЯКОВ,**  
руководитель отряда  
«НАШ ВЫБОР»

## С нежностью – о маме

*Ты – настоящее чудо  
всегдашнее,  
Незаходящее солнце  
домашнее.*

Мама... Вслушайтесь, как гордо звучит это слово. В народе живёт много хороших, ласковых слов о матери. И в День Матери все мы славим золотые руки и нежные сердца наших дорогих мамочек.

Именно этому замечательному празднику были посвящены мероприятия, проходившие в Калининской СОШ с 20 по 26 ноября. Это и конкурс чтецов, и конкурс песен о маме «С мамой жизнь становится светлей». Это и литературно-музыкальная

композиция «Улыбка мамы», конкурс «Угадай-ка» для мам и учащихся начальных классов. Литературно-музыкальная композиция «Восславим женщину, чьё имя – мать!» и конкурс «Взаимопонимание» собрали мам и учеников среднего и старшего звена. А ещё были конкурс рисунков «Мамин эрмитаж», фотографий «Узнай маму» и «Смешное детство», выставка работ родителей «Моя мама – рукодельница».

Благодарим всех учителей за создание праздничной атмосферы в школе, особенно Т.Д. Калинин и З.А. Филиппову – организаторов мероприятий. Спасибо

нашим детям за любовь и гордость, испытываемые нами – мамами. И огромное спасибо всем мамам, которые приняли самое активное участие в этом праздничном водовороте.

Мама... Мы в вечном неоплатном долгу перед ней, чья любовь сопровождает нас всю жизнь. Поэтому нежно любите, уважайте, берегите её, не причиняйте матери боли своими словами и поступками. Отблагодарите за труды и заботу, будьте добрыми, чуткими, отзывчивыми. Любите и берегите своих матерей!

**С. МЕЛКОВА,**  
**с. Калинин**

## В этот светлый праздник

*Мама – первое слово,  
Главное слово в каждой судьбе.  
Мама жизнь подарила,  
Мир подарила мне и тебе.*

Ю. Энтин  
Великие слова известного поэта. Наверняка большинство детей и взрослых читали и слышали эти строки. Действительно, мама для каждого из нас является эталоном добра, мира, света. Всё, что начинается, -- только с помощью мамы. Первая улыбка, первый поцелуй, нежное объятие, лёгкое покачивание на руках, колыбельная, первые шаги – везде и во всём мама помогает своему ребёнку. И не зря был придуман такой замечательный праздник, как День Матери. В этот день дети дарят своим мамам подарки, выражают свою благодарность, устраивают праздничные мероприятия.

В светлый, погожий суботный день в Каргалинском Доме культуры раздали фанфары в момент открытия концерта, посвящённого этому празднику. Открыла концерт новая звёздочка сцены нашего клуба Екатерина Лотова замеча-

тельной песней «Наша мама». Продолжили выступления Маша Плесовских и Оксана Битюкова. Весело, с лихим отпльсиванием исполнили для зрителей частушки братья Лотовы – Серёжа и Андрей. Несколько интересных танцев подарила группа «Мальшики». Ещё одной песенкой о маме порадовали Наташа Плешкова, Даша Пальшева и Оксана Битюкова. Тронутло и стихотворение в исполнении Елены Сердюковой. Порадовали своими выступлениями уже опытные наши артисты Алексей Овчинников, Мария Покатова, Светлана Ашихмина, ансамбль «Завалинка».

В концертной программе было много новых номеров, работники ДК не перестают удивлять и радовать односельчан, за что хочется их от всей души поблагодарить. Зрители покинули зал довольными, а это значит, что концерт удался.

Хочется, чтобы дети любили своих мам не только по праздникам, но и в простые будничные дни, ведь чтобы просто обнять, поцеловать и сказать «Мама, я тебя люблю» -- не нужно ждать особого дня или праздника, это нужно делать каждый день.  
**Н. БОГОМАЗОВА, с. Каргалы**



В завершение слёта волонтеры ждала церемония награждения, которая началась с подготовленного организаторами фоторепортажа «О событиях дня». Слово для подведения итогов и награждения ребят предоставили заместителю директора центра спорта и молодёжной политики Е. А. Морозовой. Каждому участнику «Молодёжной волны» организаторы вручили сертификаты о прохождении обучения. Отдельные дипломы и подарки получили активисты, сумевшие себя проявить. Организаторы отметили самого эрудированного участника, самого позитивного, самого коммуникабельного и самого артистичного. В номинации за самую кре-

ативную визитку победу разделили ученики ВСОШ №1 и Каргалинской школы.

Завершился молодёжный слёт флешмобом и общим танцем, который ребята разучивали в танцевальной мастерской. В хорошем настроении активисты покидали актовый зал. Помимо того, что они узнали много нового и полезного для себя, они ещё и успели познакомиться с ребятами из других школ, приятно пообщаться и интересно провести время. Расходились волонтеры с желанием обязательно встретиться на следующем молодёжном мероприятии.

**А. ШАБАНИН**  
На снимке: моменты слёта активистов

• Акция

## Как попасть на олимпиаду

Вас интересует вопрос: «Как устроиться на работу на олимпийские объекты в Сочи?». Департаментом труда и занятости Тюменской области объявлена акция «Хочешь на Олимпиаду? Центр занятости поможет осуществить мечту!». Акция продлится до конца 2013 года. Специалисты центра занятости помогут гражданам подобрать соответствующую требованиям работодателей вакансию, при необходимости окажут помощь в составлении резюме.

С информацией о вакантных рабочих местах в организациях, занятых в обслуживании олимпийских объектов в Сочи, можно ознакомиться на сайте «Занятость населения Тюменской области» в актуальной теме «Работа на олимпийских объектах». Желающие работать на олимпийских объектах могут заполнить резюме, прислать по электронной почте или обратиться лично в центр занятости населения по месту жительства.

**Н. ВАСИЛЬЕВА**

• Ветеранское движение

## В гуще общественных дел

25 ноября в малом зале администрации Викуловского муниципального района состоялось совещание с председателями первичных ветеранских организаций райцентра. Выступая на совещании, председатель районного совета ветеранов войны, труда и правоохранительных органов Ф. Г. Тесля поставил перед общественными организациями района задачи на ближайшую перспективу по уточнению личных данных каждого пенсионера, стоящего на учёте в ветеранской организации, к какой категории он относится (участник, ветеран войны, инвалид, ветеран труда, репрессированный и т. д.), чтобы иметь чёткую картину всех категорий ветеранов.

На совещании шёл разговор о своевременной отчётности за текущий год, о чувствовании юбилеев в четвёртом квартале года, включая 75-летних пенсионеров. Была названа дата проведения очередно-

го пленума районного совета ветеранов, который будет посвящён теме диалога поколений, обсуждению проекта районной программы «Ветеран» и другим важным для деятельности ветеранских организаций вопросам.

В этот день участники совещания поздравили с прошедшими днями рождения своих коллег по общественной работе В. С. Печурову, Н. И. Репилува, Е. И. Мельникова. Кроме того, собравшиеся обсудили такие важные вопросы, как участие в зональном смотре-конкурсе ветеранских коллективов художественной самодельности, как нужно работать согласно Уставу ветеранской организации района и с учётом требований Тюменского областного совета ветеранов, чтобы не возникало жалоб со стороны людей старшего поколения, а работа советов ветеранских организаций была на виду и на слуху.  
**В. ХАКИМОВА**

## Объявления, реклама

### ПРОДАЮТ

**автомобиль** УАЗ-21514, 2005 года выпуска, газ/бензин, музыка, новый комплект летней резины с дисками. Тел. 8-950-484-17-64.

**земельный участок** в центре с. Викулово. Проведен свет, газ, вода. Тел. 8-912-996-63-98.

**мясо** (свинина) по заказу. Тел. 44-2-32.

**дрова:** чурки, колотые. Тел.: 2-52-35, 8-919-951-89-82, 8-952-346-74-10.

**В комиссионном магазине (площадь «Домино») поступление товара:** шубы мутоновые и натуральные, шапки норковые, пуховики, куртки на мальчиков, разные блузки, кофты, платья, также свадебные, мужская обувь, утепленные комбинезоны.

### Окна от ГАРАНТА

Сезонная скидка!

В подарок москитка!

Рассрочка платежа на 4 месяца!

Заказывайте у **надёжных** производителей.

**Наш адрес:** с. Викулово, ул. Свободы, 209 А.

Тел.: 2-52-98, 8-908-870-49-09,

8-908-868-50-20.

### СДАЮТ

**в аренду помещение площадью 40 кв.м.** по адресу: с. Викулово, ул. Чапаева, 5а (бывшее КБО) на втором этаже. Обр.: ул. Чапаева, 5 а, 2-й этаж, общество инвалидов, тел.: 2-33-83, 8-950-485-21-35.

### СНИМУТ

**срочно одно-или двухкомнатную благоустроенную квартиру.** Оплату и порядок гарантируют. Тел. 8-912-978-03-84.

### УСЛУГИ

**Сварочные работы,** ковка: ворота, ограды, заборы, мангалы и т.д. Тел. 8-904-888-28-70.

**Такси «Викулово-Тюмень-Викулово»,** отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

### Информирует ГИБДД

С 5 ноября 2013 года вступила в силу большая часть изменений, предусмотренных Федеральным законом № 92-ФЗ «О внесении изменений в ФЗ «О безопасности дорожного движения» и Кодекс РФ об административных правонарушениях» от 7 мая 2013 г.

Для управления мопедами и лёгкими квадрациклами **введена новая категория – «М».** Получить водительское удостоверение на скутер или мопед можно только с 16 лет. При этом, у кого есть «права» любой категории — открывать категорию «М» и сдавать экзамены на неё не нужно, достаточно уже имеющегося водительского удостоверения.

В рамках уже существующих категорий («А», «В», «С», «D», «ВЕ», «СЕ», и «DE») законом введены подкатегории. Теперь в российских водительских удостоверениях **появятся такие обозначения как «А1»,**

«В1», «С1», «D1», «С1Е», и «D1Е». Введение подкатегорий в соответствии с новыми требованиями конвенции о дорожном движении облегчит процесс обучения и получения водительских удостоверений, поскольку желающим управлять, например, небольшими грузовиками и автобусами не обязательно будет проходить курс обучения для управления соответствующими большегрузными автомобилями и автобусами вместимостью более 16 посадочных мест.

Для каждой подкатегории законом установлены свои возрастные ограничения. Так, получить право на управление лёгкими мотоциклами («А1») можно с 16 лет. На категории «А», «В», «С», а также подка-

### Горячая линия

## Как защитить детей от наркотиков

Как уберечь ребёнка от наркотиков? Как не пропустить первые признаки зависимости, и к кому обращаться за помощью? На эти и другие вопросы, касающиеся профилактики наркомании у детей и подростков, ответят **10 декабря с 10 до 16 часов** на горячей телефонной линии.

Звонки от жителей Тюменской области будут принимать специалисты по детской и подростковой наркологии, профилактике и социально-воспитательной сфере, а также сотрудники службы семейного консультирования по следующим телефонам:

### СПОРТ

## В числе лучших

Ноябрь в этом году стал определяющим для наших волейбольных сборных. Регламент турниров, в которых участвуют наши команды, не даёт им времени на раскачку. В октябре турниры только стартовали, а уже в ноябре определились полуфиналисты чемпионатов — команды, которые продолжают борьбу за медали и команды, которые разгромят оставшиеся места.

Проше эта задача выглядела для нашей женской сборной, а выступали наши волейболистки во второй лиге, где после первого тура уверенно лидировали в своей группе. Для того, чтобы пройти дальше, им можно было даже пару раз и проиграть в матчах второго тура, которые проходили в Сорочино. Однако наши волейболистки не позволили себе расслабиться и выступили ещё увереннее. В активе нашей команды четыре победы и ни одной проигранной партии, даже голышмановские волейболистки, судьбу встречи с которыми в первом туре решил тайм-брейк, на этот раз не смогли навязать нам борьбу. В итоге сборная Викуловского района с восьмью победами в восьми матчах уверенно выиграла южную зону и прошла в следующий раунд.

Сложнее выполнить задачу выхода в следующий раунд было

нашей мужской сборной. Впервые, выступают наши волейболисты в сильнейшей областной лиге, и во-вторых, после первого тура сборная района находилась на втором месте в группе. В следующий раунд областного чемпионата проходили только два первых места, поэтому в Тобольск, где состоялся матч второго тура, наши волейболисты отправились с целью сохранить за собой вторую строчку в таблице. Приятно отметить, что им это удалось. В Тобольске наши волейболисты показали одинаковые с первым туром результаты и заняли второе место по итогам двух туров. Проиграли наши волейболисты одну игру, всё тем же главным фаворитам и уверенным победителям группового этапа — упорским спортсменам. Зато в матчах с прямыми конкурентами сборная Викуловского района взяла верх: были обыграны команды Сладковского и Тобольского районов.

Таким образом, обе наши команды прошли в следующие раунды чемпионатов, с чем наших спортсменов и поздравляем. Впереди волейболистов ждёт продолжительный перерыв, чемпионаты должны возобновиться только после новогодних праздников.

А. ШАБАНИН

### Сообщает 02

## Осторожно, гололёд!

Конец осени и начало зимы — самый сложный и опасный период для пешеходов и водителей. Это время, когда образуются две главные опасности — гололёд и гололедица. Машинам на скользкой дороге затормозить намного сложнее, чем на сухом асфальте, а значит, перебежать дорогу перед близко идущим транспортом становится смертельно опасно. Даже идущему по тротуару, поскользнувшись, можно получить травму. Поэтому в этот период надо быть осторожнее вдвойне, а то и втрое. Но самое главное — быть предельно внимательным на дороге! Ни в коем случае не переходить проезжую часть в неустановленном месте перед близко идущим транспортом. При переходе дороги по пешеходному переходу, не оборудованному светофором, следует убедиться, что машины находятся на безопасном расстоянии и начали торможение для того, чтобы вас пропустить.

Умение учитывать погодные условия необходимо всем участникам дорожного движения — и водителям, и пешеходам. Будьте осторожны!

**М. ТЕЛЬНОВА,**  
инспектор  
по пропаганде ОГИБДД

## Изменения вступили в силу

теории «В1», «С1» — с 18 лет. Сестя за руль автобуса «D1», «D») можно с 21 года (для управления автобусами, принадлежащими вооружённым силам, воинским формированиям и органам, в которых предусмотрена военная служба — с 19-ти летнего возраста).

Обязательного обмена водительских удостоверений закон не предусматривает. **Заменив водительское удостоверение необходимо будет только тогда, когда истечёт срок его действия.** При этом, все открытые в водительском удостоверении категории, сохраняются. Если у вас есть, например, категория «С», то категория «С1» не требуется.

Закон разрешил **сдавать экзамены на автомобилях с автоматической коробкой**

**передач.** В водительских удостоверениях таких водителей появится соответствующая отметка. Если в будущем они захотят пересестя на «механику», им необходимо будет сдать практический экзамен на транспортном средстве с механической коробкой передач.

Исключена действовавшая ранее норма о допуске к экзаменам после самостоятельной подготовки. Сдавать экзамены на право управления транспортными средствами теперь можно только после прохождения обучения по программам профессиональной подготовки и переподготовки водителей транспортных средств и получения соответствующих документов в образовательных организациях. Само по себе вступление

закона в силу не означает, что уже сегодня в подразделениях ГИБДД можно сдать экзамен и получить водительское удостоверение с какой-либо подкатегорией или особой отметкой, разрешающей управлять только автомобилями с автоматической коробкой передач. Сдача экзаменов в подразделениях Госавтоинспекции для водителей, желающих получить водительское удостоверение с такой отметкой или открыть какую-либо подкатегорию, будет проводиться только после прохождения ими обучения в образовательных организациях по соответствующим программам.

Введение запрета на работу в качестве водителей граждан с иностранными водительскими удостоверениями переносится на 9 мая 2014 года.

**Госавтоинспекция**  
МВД России

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты — департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik\_red@mail.ru  
Главный редактор **АНТЮХОВА**  
Светлана Владимировна, телефон — факс 2-41-36.

Редактор **СМОЛЯРОВА Т. Ю.**, тел./ факс 2-43-31;  
обозреватель **СУББОТИНА О. Н.**,  
обозреватель **ШАБАНИН А. Ю.**,  
обозреватель **ШЕВЦОВА Е. В.**, тел. 2-42-32;  
фотокорреспондент **СУХОВА Т. Л.**, тел. 2-31-55.  
Гл. бухгалтер **ПЛЕСОВСКИХ Т. В.**, тел./факс 2-34-41.  
Бухгалтер, **АЛЯКИНА Н. В.**, тел. 2-42-31.

Издатель — автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда".  
Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5.  
Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:  
<http://tyumedia.ru/>,  
Нам сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Запдно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары — сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс — 54334. Тираж 3641 экз. Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 93.